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тому, що, по-перше, розмір зерна після традиційних режимів 

гартування, нормалізації відомий, складає № 7-9 (~15-33 мкм). По-

друге, в роботах університетів, галузевих інститутів, таких як ДП 

"УкрНДІспецсталь, ІЧМ ім. З.І. Некрасова НАНУ та інш., останніми 

дослідженнями в умовах УГМет АТ "Мотор Січ" показано, що зерно 

зростає до № 5 при нагріванні під гартування до температур 1050 °С і 

вищих. При цьому, звичайні температури гартування сталей 40ХН2МА-

Ш, 42ХМ становлять 820-870 °С, нормалізації – 920 °С. 

У роботах з дослідження впливу температури гартування на 

механічні властивості встановлено різке падіння ударної в'язкості 

подібних сталей з величиною зерна № 5. Таким чином, зерно № 5, 

отримане при високих температурах, не забезпечить вимог ТУ, 

креслень до механічних властивостей матеріалу. 

У відомих на даний момент ТУ контроль величини зерна після 

термічної обробки деталей не застосовується. Внесення в ТУ норм "не 

крупніше № 5" в деталях є передчасним, це питання потребує 

доопрацювання. При прийнятті рішення щодо проведення контролю 

зерна в деталях та внесення норм в ТУ, необхідно врахувати результати 

попередніх робіт, а також провести додаткові експерименти з 

дослідження впливу розміру зерна на властивості. ТУ зі змінами 

доцільно погодити з галузевими інститутами. 

Таким чином, для забезпечення регламентованої якості 

відповідальних деталей пропонуємо і надалі виконувати 100 % 

контроль механічних властивостей, твердості згідно вимог НТД. 
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товстолистового прокату марки К60, що отримують термомеханічною 

прокаткою (ТМСР). Для превентивного керування показниками якості 

термомеханічного прокату, які є більш чутливими до стабільності 

технологічного процесу, перспективним є впровадження підходу ризик-

орієнтовного мислення в технологічному процесі виробництва – 

методологію керування якістю. Таким чином, для ефективного контролю 

процесу виробництва та забезпечення якості продукції необхідно 

встановлення та керування відповідними технологічними показниками. 

На підставі аналізу визначено, що додаткові вимоги до прокатної 

продукції перевищують встановлені нормативними документами 

значення та потребують врахування при розробці технологій. 

Встановлено, що із використанням визначених за допомогою комплексу 

методів статистичної обробки даних зв’язків між технологічними 

параметрами прокатки та механічними властивостями готового ТМСР-

прокату, які закладено в методологію керування якістю, можливо 

підвищити стабільність технологічних процесів прокатки. Перевірка 

запропонованої методології показала зменшення стандартного 

відхилення границі плинності, тимчасового опору та відносного 

подовження на 44 %, 31 % та 46 % відповідно, від первинних даних, 

отриманих при прокатці сталі категорії міцності К60 на стані 3600 

металургійного комбінату «Азовсталь». Це свідчіть про можливість 

підвищення стабільності технологічного процесу термомеханічної 

прокатки і підвищення якості продукції. 

Виконано за фінансування Міністерства освіти і науки України в 

рамках проекту № 0120U102154 та українсько-китайського наукового 

проекту № 0122U200120. 
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